Correction

Probleme de proportionnaliteée

Le nouveau restaurant « A la bonne heure » affiche le petit dejeuner complet
au prix de 24€ pour deux personnes.
I- Trouve le prix et la composition des menus pour : 5 personnes en utilisant
le passage a l'unité.
Pour 1 personne =24 : 2 = 12€
Pour S personnes =12 x5 = 60 €

2-Trouve le prix et la composition des menus
pour 6 et 8 personnes en utilisant ce tableau

Lors de la correction, utiliser les différentes
propriétés de linéarité du tableau de propriété ainsi
que le coefficient de proportionnalité

2 pers + 6 pers

2 6 8
personnes personnes personnes
Boissons 4 12 24
viennoiseries 6 18 36 2
omelettes 2 6 12
Portions de 8 24 48 X4
fromages
Prix 24€ 72 € 144€

@ Résous ces problémes en utilisant le « retour a I'unité » :

al h. Blanc o pavé 3 kg d'oranges & 4.5 €.
Combien lui coutera Skg d'oranges ? 7 kg ? Bkg ?

Prix & I"unité 45:3=15€ = Montantdes5kg:1.5x5=75€
- Montant des 7 kg 1L.Sx 7 =105€ = Montantdes Bkg: 1.5x8=12 €
Il paiera respectivement 7,5 €, 10,5 € et 12 €
b & manuwels scolaires pésent 1 563 g. Combien pésent 15 manuels 7
Masse d'un seul livre = 1563 -6 =2605g
Masse de 15 manuels = 15 x 2605 =3 9075 g
Les 15 manuels ont une masse de 3907.5 g

& Compléte ces tableaux de proportionnalité et réponds aux questions :

a) Pour obtenir 150 litres de béton, il faut notamment 25 kg de graviers, 50
kg de sable, 30 g de ciment,
De guoi a-t -on besoin pour réaliser 75 litres de béton ? 225 litres ?

CQuantité de béton en litres 150 75 2125
Quantité de graviers en kg 25 12,5 37.5
CQuantité de sable en kg S0 25 75
CQuantité de ciment en kg 30 15 45

b} & litres d'essence cowtent 10,8 €. Avec 6 litres, popo parcourt 114 k.

1. Compléte le tableau afin de connaitre le montant et la distance parcourue avec 3
litres, 18 litres, 21 litres et 15 litres d'essence.

2. Combien de litres seront nécessaires pour parcourir 342 km 2 18 litres

3. Combien coutera un trajet de 399 km ? 37,1€

4. 5imon réservoir d'essence est vide et gque je mets 25 € d’essence, est-ce-gue je
pourrais parcourir 300 ko ? Non, pour parcourir 285 km, il faut déja 26,5 €

mm | 1E+3 || 18-3

S o
Quantité d'essence en litre = 3 18 21 15
Distance parcourue en km 114 57 342 399 285

Montant du trajet en euros 10,6 5.3 31,8 371 26,5




